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§ 81 Motion från Sverigedemokraterna (SD) - 
Tillgängliggöra lekplatser för barn med 
funktionsnedsättning 

Diarienummer: 24KS267 

Beslut  
Kommunstyrelsen, enligt ordförandens förslag, föreslår kommunfullmäktige 

besluta 

 

att anse motionen besvarad 

Ärendebeskrivning 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde 2024-05-27, §30, väckte Richard 

Carlsson, Elizabeth Puhls och Wanja Delén (SD) rubricerad motion. 

Samhällsbyggnadsnämnden har inkommit med ett yttrande om motionen. 

Motionen diskuterades även i Funktionsrättsrådet 2025-09-04. 

Funktionsrätt Gävle inkom då med ett yttrande. 

 

Gävle kommun har i dagsläget 82 st lekplatser i egen förvaltning. Utöver 

det finns 8 st lekplatser med privata upplåtelseavtal samt ett större antal 

lekplatser som förvaltas av GFAB och Gavlegårdarna. 

 

En majoritet av kommunens lekplatser har någon form av 

tillgänglighetsanpassning. Det kan till exempel handla om sandbord (där 

man kan leka med sanden från en rullstol), fjädergunga med anpassad 

sittplats, rullstolsanpassad studsmatta eller någon form av universell design 

där lekdon fungerar väl för barn oavsett funktionsvariation. Andra underlag 

än sand används också för att förenkla framkomligheten. 

 

I samband med ny- och ombyggnation av lekplatser ses alltid 

tillgängligheten över. Vi följder de rekommendationer som finns i BBR såväl 

som aktuella råd vad det gäller materialval, utrustning, lekvärden och 

universell design. Under de senaste 5 åren har 19 lekplatser genomgått 
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ombyggnation eller nybyggnation. I nuläget är dock investeringar i 

lekplatser pausade på grund av den neddragning i 

samhällsbyggnadsnämndens investeringsbudget som fullmäktige beslutat 

om. När investeringar i lekplatser återupptas bör dessa projekt inkludera 

tillgänglighet och universell design. 

 

Dialoger med funktionsrättsrådet genomförs när strategier och riktlinjer 

antas, eller på förfrågan från rådets beredning. På gavle.se samlas 

information om Gävles lekplatser. Sidan kontrolleras två gånger per år. Här 

anges lekplatsens adress, vilken utrustning som finns, dess storlek och 

graden av tillgänglighetsanpassning. Det länkas också här till eventuella 

förstudier och planer för ombyggnationer. 

 

Med anledning av ovanstående föreslås fullmäktige anse motionen 

besvarad. 

 
Yrkanden 

Ordföranden yrkar att anse motionen besvarad. 

Elizabeth Puhls (SD) yrkar bifall. 

Pekka Seitola (M) yrkar i likhet med Elizabeth Puhls (SD). 

Beslutsgång 

Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut, dels 

ordförandens förslag, dels Elizabeth Puhls (SD) och Pekka Seitolas (M) 

förslag till beslut. Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 

kommunstyrelsen beslutar i enlighet med ordförandens förslag till beslut.  

Reservationer 

Pekka Seitola (M), Eva Marja Andersson (M), Zarah Asgari (M), Elizabeth 

Puhls (SD) samt Richard Carlsson (SD) reserverar sig mot beslutet. 
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Handlingar i ärendet 
• Utlåtande över motion från Sverigedemokraterna (SD) - Tillgängliggöra 

lekplatser för barn med funktionsnedsättningar, dnr 24KS267-6 

• Yttrande från Funktionsrätt Gävle över motion från 

Sverigedemokraterna (SD) - Tillgängliggöra lekplatser för barn med 

funktionsnedsättning, dnr 24KS267-5 

• Tjänsteskrivelse Samhällsbyggnadsnämnden - Yttrande över motion 

från Sverigedemokraterna (SD) - Tillgängliggöra lekplatser för barn med 

funkttionsnedsättning, dnr 24KS267-4 

• Motion från Sverigedemokraterna (SD) - Tillgängliggöra lekplatser för 

barn med funktionsnedsättning, dnr 24KS267-1 
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